



神的同在與帶領

大使命除了有命令之外，更寶貴的是有「主與我們同在」的應許，表明主要陪伴我們，賜力量給我們，幫助我們。在筆者擔任宣教士期間，清楚看見神的恩典和帶領，例如：

一、全時間學習語文

我們決定到泰國宣教時，當年差會並沒有規定宣教士要專心、全時間地學習當地語文，可能董事

會仍未了解這方面的重要性，筆者也不知道從哪裡來的意念，向差會建議，我們需要有一段日子專心學習泰文。經差會准許後，我們開始物色語言學校，按學校的安排，並參考其他西差會的制度，訂定以參加政府的泰文評核考試為目標。結果，我們用了14個月全職學習語文，其中有兩個月從曼谷的語言學校出發到泰國東北部宣道會的宣教工場探訪，一方面，有更多機會運用所學的泰文；另一方面，探索未來的事奉工場。

事後檢討，這種安排對我們十分重要！雖然用了十個月學習語文，好像對宣教事工沒有甚麼即時的貢獻，其實是裝備我們，未來事奉的領域更寬廣。從前，有人以為我們在海外向華人傳福音，不需要學習當地語言，其實當我們接觸他們的兒孫時，便必須採用當地語言了；若不能接觸他們的下一代，實在遺憾！況且，學了當地語言，才能更容易了解



宣教工場事奉回顧 (一)

翁競華
本會顧問

當地文化，這對宣教士來說，是十分重要的！

我們十分感謝天父的帶領，讓我們有機會全時間學習語文，之後才進入全時間的宣教事奉。感恩差會也從那時開始，讓泰國和要向非華人傳福音的宣教士全時間讀語文。

二、參與學生福音事工

在曼谷學習泰文之後兩個月，便是聖誕假期，大約兩周，我們到東北部的孔敬探訪教會，也參與一些事奉。

有一天晚上，有機會參與基督徒大學生團契的一次活動，他們圍圈聚會，興高采烈地玩集體遊戲，我們卻因為不大懂泰文，便坐在圈外觀摩他們，內心卻深深地感受到，這是既可愛，又充滿活力的一群，很想參與他們的活動，在他們中間服侍。

在假期即將完結、正要回曼谷繼續學習之際，同工陳耀珊牧師詢問我們此行有甚麼感想領受？我們便坦誠分享，似乎神帶領我們，除了建立地方教會之外，還有負擔參與學生事工。

我們繼續學習語文1年，其間再到泰國東北部探訪兩次，更加清楚肯定學生福音工作的方向。之後，學生福音工作便成為我們在泰國事奉的一個重點。



差
關
園
地



現在回望昔日所接觸的學生，十分感恩，他們有些已經成為不同教會的領袖，有些則完成了神學訓練，全職或帶職地事奉；好些學生事工的同工，成為了我們在泰國的好朋友。感謝天父帶領我們參與學生福音事工。

三、舉辦音樂見證會

後來，我們開始在泰國東北部的孔敬市住下來，也在那裡的孔敬大學傳福音。當時，大學裡有一位

農業系講師實坦坡老師 (Sathaporn)，十分熱心地向學生傳福音，我們成為很好的同工，每周五晚上有學生團契，周二晚上則到大學宿舍探訪學生。

由於我們知道有些老師和同學都喜歡聽音樂，而翁林惠華師母又彈得一手好鋼琴，所以我們嘗試在大學舉行音樂會。為了確保取得入場票的人士如期出席，我們設定門票須收取費用。此外，由於泰國人認為做善事是好的，加上為免觀眾誤會我們辦音樂會為了牟利，所以我們把出售入場票所得款項，



在沒有扣除成本下，全數捐給貧苦學生，例如，捐助他們的午餐。還有，為了讓學生不單聽音樂，也有機會聽福音，我們亦安排信徒分享生命見證，有時候更放映福音電影。結果，有不少同學來參加，會場坐滿八、九成，幾乎都是未信主的！

這些經驗，使我們有膽量在滕近輝牧師來訪時，於孔敬市以慈善基金會名義舉行福音餐會，由滕牧師專題演講「金錢不能買甚麼？」，曼谷福音鈴女聲合唱團獻詩，以及惠華師母鋼琴獨奏。結果，有

百多人購買餐券入場，連省長和一隊隨從也出席了！省長十分欣賞各項節目，所以特別要求基金會，安排次日與滕牧師一同午餐。我們相信，福音種子已經撒開了。感謝天父，以前，在泰國中部和東北部的人民，以為只有痲瘋病人、窮困人士及需要救濟者，才會去教會；現在，我們可以向知識分子和社會中上階層人士傳福音，實在十分感恩！

